

"绿地模式"

打造徐州会展经济新地标



■赵 宁

江苏徐州,作为汉文化的 发祥地、全国综合性交通枢纽 城市、淮海经济区中心城市,是 一座充满了发展潜力的成长型 城市。今天的徐州,根据"东扩 南进"的发展战略,在老城东南 再造了一座新城,大量的建筑 物拔地而起,居民生活社区如 雨后春笋般涌现。这一进程 中,有一家企业的名字与城市 建设密不可分——绿地集团。

总投资超千亿元、建设面积近1000万平方米,会展中心、会议中心、购物中心、产业小镇、文旅小镇令人目不暇接,办公、休闲全面开花……近年来,绿地集团与徐州市经济社会发展战略紧密融合,充分诠释了现代地产企业成长的最高境界——推动自身跨越式发展的同时,助力地方城市建设升级换代、脱胎换骨。

战略投资 一直"绿地"

1045万!徐州市的常住 人口数在江苏省内仅次于苏 州,排名第二,但以城区面积来 算,其人口密度排名第一。徐 州市深知,加快城市建设进 程,吸引更多人口向新城区转 移,才能为徐州下一步的发展 拉开框架。作为区域发展的 新引擎,徐州市新城区既是徐 州城市的行政、商务中心,更 是徐州建设淮海经济区"四个 中心"之一、金融服务中心的 主要承载区。

徐州拥有承接东西、沟通南北、五省通衢的独特区位优势。当前的徐州,营商环境持续优化,产业能级和城市功能加快提升,经济和人口承载能力不断增强,在淮海经济区中的"首位度"持续巩固。

截至目前,徐州新城区已累计完成投资856亿元,建成区面积22平方公里,工作生活人口约16万。据悉,随着徐州市行政办公中心、大龙湖改造工程、徐州工程学院新城区校区、徐州奥体中心、徐州市中心

医院新城区医院等建设项目相继落成并投入使用,淮海经济区金融服务中心正式拉开建设大幕。地铁2号线建成通车日渐临近,徐州一中、青原基优质的教人气势。为人人,以上,已经基本构建起集教主,已经基本构建起集教主,已经基本构建起集教主,已经基本构建起集教主,已经基本构建起集教主,还有,还是服务等为一体的综合服务体系。未来,还2号线经过新城区,新城区将成为规划中的地铁4、5、6、7、S2号线经过新城区,新城区将成为统州地铁密度最大、交通最便利的板块。

经过数年来的实践,新城 区发展现代服务业的方向日益 明确,产业定位更加清晰,将大 力扶持以金融商务、科技创新、 商贸会展等为主要载体平台的 现代服务业向着高端化、特色 化、集聚化发展。为此,新城区 重点打造了现代化的淮海国际 博览中心和国际会议中心,进 一步增强淮海经济区中心城市 功能承载。

建设中的淮海国际博览中心展览面积达30万平方米,将承担徐州建设淮海经济区中心城市和"一带一路"重要节点城市的会展功能。建成后,这里将与奥体中心组成融会议、餐饮、展览、赛事、住宿、娱乐、休闲、购物、办公等多项功能于一体的综合商务区,成为徐州扩大对外开放的重要窗口和新兴服务业的示范基地。

徐州市委书记、市人大常委会主任周铁根指出,淮海国际博览中心作为徐州打造淮海经济区商贸物流中心的重大功能性项目,区位优势独特、产业基础扎实、发展空间广阔,将填补徐州缺乏现代化、全功能大型展会场馆的空白,进一步健全城市功能品质,对于推动现代服务业发展、建设双向开放高地、提升中心城市集聚辐射力,都具有十分重要的意义。

在淮海经济区独一无二的 重要板块建设中,自然离不开 绿地的身影。绿地控股集团董 事长张玉良表示,将高起点规 划、高标准建设、高质量运营,



把淮海国际博览中心项目打造 成集国际会展、经济论坛、总部 经济、智慧城市、文化旅游于一 体的龙头项目,使之成为徐州 在新时期的重要战略平台和对 外展示窗口。

把握趋势 一向"绿地"

会展经济是当前经济领域 内的热词。

据测算,国际上会展业对相关产业的带动系数为1:9,即若某一次会展的直接收入为1,则对如餐饮、交通、旅游、酒店等相关产业的带动收入为9。每一次大规模、高层次的会展活动所带来的经济聚集"内生"效应,在带动相关、拉动就业等多个方面具有强大的引领、辐射、集散功能。会展经验对供水、供电、通讯、交通等城市基础设施建设的带动作用也十分巨大,成为城市名片、城市经济助推器的代名词。

正因为会展经济背后拥有如此巨大的经济产业链,很多城市都在不遗余力地发展会展经济

目前,绿地集团在全国已 投建或储备16个会展项目,同 时与国际展览行业领航者巴塞 罗那、德国汉诺威建立战略合 作,所到之处,都能凭借会展行 业聚集高质量资源要素的天然 属性,极大提升区域价值,带动 城市经济迅猛发展。徐州的淮 海国博城项目,就是以规模全国第四、江苏第一的淮海国际博览中心为核心,统揽周边一公里半径内的徐州奥体中心、徐州一中、徐州市中心医院新城区分院、千亩滨水活力区等徐州顶级的体育、教育、健康、生态资源,多条主干道、地铁线在此汇聚,拥有高铁、高速近在咫尺的优质交通资源而打造的独一无二、不可复制的新名片、新地标。

在绿地集团承接的很多大型项目中,都不单单是一处住宅小区或者一栋写字楼,而是由中心广场、步行街、学校、医院、体育场和公园等构成的城市综合体。绿地集团也逐步从纯房产商转型为城市综合开发商,展现出独特的城市发展新理念——在一个建设板块中打造能满足人各种生活、工作、休闲行为需求的"小城市",构建完整的系统供给,从而实现人、自然与社会的共生共荣、可持续发展、高质量发展。

面对优质资源汇聚、淮海 经济区最具发展潜质的地块, 绿地将把淮海国博城打造为区 域当之无愧的产业中心、文化 中心、商务中心,以及具备国际 水准、现代化功能的城市会客 厅,也将是集会展、文旅、商业、 商务、住宅等为一体的现代时 尚地标性综合建筑体,促进徐 州会展商贸、创新研发、国际物 流、商业服务等功能业态互动 共融。

绿地—徐州 共融发展之路

- 2005年,绿地率先 在徐州东区建设绿地 世纪城,如今已是城市 东部生活地标;
- 2009年,绿地在徐州新建的政府大楼一路之隔处,投建了绿地商务城、绿地城市广场,如今已是徐州金融集聚区的核心,也是徐州新城的地标;
- 2011年,绿地在徐州高铁站周围布局了绿地城际空间站、绿地公馆,现已发展成高铁片区的门户;
- 2013年,绿地高铁东城、绿地泊林公馆的诞生,拓展了徐州的城市边界,至今领涨两大片区;
- 2014年,绿地工 润•和平壹号开建,再 次成为徐州东部地标;
- 2016年, 绿地理想城、绿地梵顿公馆落地老城区, 成为链接新老城区的关键节点;
- 2018年,伴随着徐州全力打造大运河文化带、全力建设淮海国际陆港,绿地运河小镇、绿地陆港小镇应运而生;
- 2019年,跟随徐州 跨越式发展的步伐,绿 地国际产业新城、大龙 湖国际会议中心、绿地 新沂城际空间站、绿地 淮海国博城等代表城 市新发展的地标建筑 群相继亮相。